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Verbale della Seduta Consiliare del 4 giugno 2019 n.17 

L’anno 2019, il giorno 4 del mese di giugno, alle ore 15.00 nella sede del Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati del Nuovo Palazzo di Giustizia di Napoli su convocazione 

epistolare del Presidente (Prot. 5649/2019) sul seguente ordine del giorno: 

1.Comunicazioni del Presidente; 

2.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

3. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

4. Approvazione verbale del 28/05/2019; 

5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta 

di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza 

abilitazione; 

6. Deleghe ed Incarichi;  

7.Elezioni Comitato Pari Opportunità: composizioni del Seggio ed ulteriori determinazioni;  

8. Convocazione interassociativo sulla previdenza forense: determinazioni;  

9. Candidatura dell’Ordine di Napoli per il Congresso FBE 2021: determinazioni; 

10.Protocollo d’intesa con il Tribunale di Napoli per i giudizi di protezione internazionale: 

determinazioni;  

11. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazioni e determinazioni; 

12. Varie ed eventuali; 

 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv. Antonio TAFURI Presidente                       Presente 

Avv. Giuseppe  NAPOLITANO Consigliere Segretario    Presente 

Avv. Elena DE ROSA Consigliere Tesoriere      Presente 

Avv. Dina CAVALLI  Vice Presidente                 Presente 
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Avv. Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente                 Presente 

Avv.  Roberto FIORE Consigliere                           Presente 

Avv. Salvatore IMPRADICE Consigliere                      Presente 

Avv. Maria Giuseppina CHEF Consigliere                      Presente 

Avv. Immacolata TROIANIELLO Consigliere                      Presente 

Avv. Nathalie MENSITIERI Consigliere                      Assente 

Avv. Loredana CAPOCELLI Consigliere                      Presente    

Avv. Luigi APREA Consigliere                      Presente 

Avv. Maurizio BIANCO Consigliere                      Assente 

Avv. Patrizia INTONTI Consigliere                      Presente 

Avv. Giovanni CARINI Consigliere                      Presente 

Avv. Armando ROSSI Consigliere                      Assente 

Avv. Antonio VALENTINO Consigliere                      Presente 

Avv. Lucio CRICRI’ Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria CRISCUOLO Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria IMPARATO Consigliere                      Presente 

Avv. Pasquale ALTAMURA Consigliere                      Presente 

Avv. Luca ZANCHINI Consigliere                      Presente 

Avv. Giacomo IACOMINO Consigliere                      Presente 

Avv. Carmine FORESTE Consigliere                      Presente 

Avv. Hillarry  SEDU Consigliere                      Assente 

 



3 

 

Alle ore 16.00 il Presidente apre la seduta 

 

CAPO 1.Comunicazioni del Presidente; 

Il Presidente informa del prot. 5590/2019: (Conferma per i magistrati che svolgono 

funzioni direttive – Luigi Riello):  

Il COA di Napoli, letta la richiesta di osservazioni in ordine alla conferma del dott. Luigi 

Riello nell’incarico direttivo con funzioni di Procuratore Generale, non può che evidenziare 

la spiccata attitudine direttiva del Dott. Luigi Riello, che in questi anni ha dimostrato non 

solo eccellenti capacità organizzative, ma anche particolare sensibilità e notevole apertura 

al dialogo con tutte le componenti della giurisdizione per l’individuazione di soluzioni 

condivise delle problematiche che purtroppo attanagliano la giustizia.  

Il Consiglio esprime parere favorevole. 

Prot. 5666/2019: (Iniziativa per la celebrazione del prof. Avv. Giuseppe Abbamonte): Il 

Consiglio approva.  

Il Presidente espone il programma Stage Cafiero, che in bozza si riporta integralmente. 
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Il COA delibera 20 crediti, di cui 4 obbligatori per la partecipazione all’intero stage. 

Il Presidente espone la bozza di convenzione con il Corecom, che si riporta 

integralmente.  
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Il Consigliere Chef espone che in occasione della prima seduta di insediamento 

dell’Organismo di Mediazione in data 28 maggio u.s. è stato deciso di accreditare 
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l’Organismo anche come ente formatore ai fini degli aggiornamenti previsti dalla legge e 

che, medio tempore, si potrebbe inviare agli iscritti all’elenco dei mediatori dell’Organismo 

una comunicazione  per rendere noto che vi è la necessità di seguire corsi di 

aggiornamento indicando nel contempo gli enti che offrono formazione . Il Consigliere 

Bianco propone di indicare alcune associazioni che proponevano costi a prezzi 

concorrenziali. Il Cons. Valentino ricorda la concorrenzialità dei pressi praticati dal 

Sindacato Forense.  Il COA prende atto e approva la proposta del Cons. Chef. 

Il presidente informa del prot. 5642/2019: (Richiesta riconoscimento associazione……….), 

sottolineando che nello Statuto dell’Associazione non sonoi previste clausole che riservino 

la rappresentanza agli avvocati. Il Consigliere Troianiello concorda ed esprime 

perplessità sul riconoscimento. Il COA prende atto della costituzione dell’associazione. 

Il Presidente informa del prot. 5507/2019: (Iscr. Elenco soc. ex art. 4bis L. 247/12):  Il 

COA prende atto e delibera l’iscrizione.  

Il Presidente porta a conoscenza il Consiglio della comunicazione dell’Avvocato Rossi di 

OCF. Per il riconoscimento di crediti formativi per l’evento del 20/06/2019 ore 11.00 in 

Roma. Il COA delibera 4 crediti di cui 3 in materia obbligatoria. 

Il Presidente anticipa la bozza di delibera sull’equo compenso e cede la parola al 

Consigliere Tesoriere che espone quanto segue: 

BOZZA Dl DELIBERA SULL’EQUO COMPENSO-SEDUTA CONSILIARE DEL 4/6/2019 

I Consiglieri Carini, De Rosa E Iacomino sottopongono al consiglio l’adozione della 

seguente delibera sull’equo compenso: 

Il Consiglio, 

- rilevato che è in crescente aumento il fenomeno di convenzioni e/o singoli accordi 

per il conferimento di incarichi ai Legali del Libero Foro che prevedono compensi 

ben al di sotto dei parametri tariffari forensi — in alcuni casi, addirittura la gratuità 

della prestazione professionale — nonché clausole vessatorie (come la richiesta di 

prestazioni ultronee non contemplate e/o anticipazioni gravose di spesa a carico del 

Legale); 

Considerato 

- che tali convenzioni/accordi sono lesive della dignità e del decoro della Professione 

Forense, in quanto il compenso è oggettivamente non proporzionato alla quantità e qualità 

dell’opera prestata; 

- che le clausole in contrasto con I’ art. 13 bis della L.P. 247/2012 si presentano vessatorie 

nella parte in cui prevedano un compenso professionale iniquo e nettamente inferiore a 

quello previsto dal DM 55/2014 (come modificato e integrato) ovvero il mancato 

riconoscimento del rimborso delle spese generali, obbligatorio per legge; 

- che anche il fenomeno dell’asta al ribasso applicato alla prestazione intellettuale 

(cd. Beauty contest) svilisce l’importanza dell’opera professionale e la connaturata 

funzione sociale insita nella professione di Avvocato; 
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- che la remunerazione giusta ed equa, espressamente riconosciuta nella Carta 

Costituzionale (art. 36), è unicamente quella che rispetti i parametri forensi; 

- che, a causa delle generali condizioni di crisi, gli Avvocati versano in condizione di forte 

disagio che induce ad accettare pattuizioni di compensi iniqui, con pregiudizio del prestigio 

e del decoro dell’Avvocatura e con il rischio dell’insorgenza di profili di responsabilità 

disciplinare;   

Tutto ciò premesso, richiamata anche la precedente delibera di questo Consiglio in data 

8.1.2019 e visti 

- I’art. 13 bis della L. 247/12, che impone il riconoscimento all’ Avvocato di un compenso 

equo ovvero proporzionato alla quantità e qualità del lavoro svolto, al contenuto e alle 

caratteristiche della prestazione e, comunque, quanto meno conforme a parametri 

ministeriali; 

- l’art.19 quaterdecies comma 3 del D.L 148/17, estensivo della disciplina di cui all’ art.13 

bis 247/12 a tutti i soggetti della PA; 

- gli artt. 9,19,25 e 29 del vigente codice deontologico forense che stabiliscono in via 

generale il divieto di accettazione di un compenso iniquo o lesivo della dignità e del decoro 

professionale; 

- le decisioni dell’Autorità Giudiziaria Amministrativa riguardanti le procedure ed i criteri per 

l’affidamento di incarichi professionali che devono rispettare i principi contenuti nella 

Legge sull’Equo Compenso; 

- la delibera della Giunta Regionale Campania n. 155 del 17/4/2019, volta a garantire la 

tutela del lavoro autonomo ed il rispetto dell’applicazione del generale principio dell’equo 

compenso, nelle procedure ad evidenza pubblica per l’affidamento di servizi e incarichi 

professionali; 

Tenuto conto che la Legge di Bilancio 2018 ha eliminato la disposizione che prevedeva la 

decadenza dall’azione di nullità parziale dei degli accordi se non proposta entro 24 mesi 

dalla sottoscrizione 

 

INVITA 

formalmente gli Enti Pubblici, le società pubbliche e private, gli Istituti bancari, la imprese 

assicuratrici e ogni altro committente pubblico e privato a: 

1)    riconoscere sempre ai Legali un compenso proporzionato alla qualità e quantità 

del  lavoro svolto, nonché al contenuto e alle caratteristiche effettive della 

prestazione professionale richiesta, in linea con il D.M. 55/2014 e in osservanza 

dell’art. 13 L. 247/12; 

2)    astenersi dal proporre convenzioni e/o accordi di natura professionale in 

contrasto con le vigenti disposizioni sull’equo compenso; 

  

3)    astenersi dal proporre ovvero stipulare accordi contenenti clausole vessatorie ai 

sensi dell’ art. 13 bis L247/2012 nonché ad avvalersi della pratica delle aste al 

ribasso (cd. Beauty contest); 

4)    riconoscere sempre e comunque le spese generali nella misura prevista dal 

D.M. in vigore; 

DELIBERA 
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di dare massima diffusione al presente provvedimento a tutti gli Iscritti attraverso il sito 

COA di Napoli e agli Organi di stampa e di trasmettere la stessa al Consiglio Nazionale 

Forense, all’OCF, all’ABI, all’ISVAP e a quanti siano da ritenere soggetti pubblici e privati, 

destinatari della normativa in oggetto, a tutti gli Ordini e Collegi professionali del Distretto, 

nonché all’unione Regionale degli Ordini della Campania. 

INVITA tutti gli Iscritti, in uno spirito di ampia collaborazione nell’interesse dell’Avvocatura, 

ad informare il COA di eventuali violazioni delle indicazioni che precedono. 
 

Il Consigliere Troianiello interviene sottolineando che vi è necessità di una legge 

sull’equo compenso e che essendo lei legale fiduciaria di compagnia assicurativa non le 

risulta - diversamente da quanto evidenziato dal Tesoriere Elena De Rosa - che vi siano 

disparità di trattamento dei compensi da Regione a Regione.  

Interviene il Consigliere Mensitieri che conferma la circostanza di diversità dei compensi 

per aree geografiche, in relazione al costo della vita ed al numero di contenzioso, come 

evidenziato dal Tesoriere. 

Interviene il Consigliere Tesoriere per ribadire che la legge in vigore sull’equo compenso 

è la legge di fatto più ―aggirata‖ e c’è pertanto bisogno di interventi a tutela dell’intera 

categoria mortificata da compensi irrisori. Resta un aspetto delicatissimo, quello del profilo 

deontologico, posto che il committente cd. forte approfitta dello stato di crisi economica per 

aggirare in vari modi la legge sull’equo compenso, richiedendo, ad esempio, la 

formulazione di una proposta da parte del legale. Fenomeni come il beauty contest, cd. 

asta al ribasso, vanno combattuti con l’unica arma della reintroduzione dei minimi.    

Alle ore 17.15 entra il Consigliere Intonti. 

Il Presidente riassume la questione della quale questo COA è stato investito dagli Avv.ti 

Omissis (prot. 4916/2019). Il Consigliere Carini legge la delibera del COA:  

I Consiglieri delegati, Carini ed Intonti in relazione alla istanza proposta dagli Avvocati 

(Omissis) 

Precisano 

-che il Collegio del Tribunale in composizione collegiale, relatore (Omissis), ha formulato 

una proposta conciliativa ai sensi dell’art.185 bis cpc che prescinde dal merito della 

controversia; 

-che il riferimento al valore della causa va circoscritto a tale statuizione che dovrà trovare 

specifica motivazione in sentenza rientrando nel potere del Giudice la facoltà di 

determinare il valore della causa, a prescindere dalle indicazioni del Coa, purché sia 

congruamente giustificata; 

-che l’eventuale errore nel determinare i compensi nell’ambito dello scaglione di 

riferimento, va fatto valere nel merito del giudizio; 
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Ciò premesso il consiglio,vista la relazione dei Consiglieri delegati; 

Delibera 

Che allo stato non vi è luogo a procedere sull’istanza. 

- Prende la parola il Consigliere Zanchini, di cui l’intervento si riporta integralmente: 

Intervengo al termine delle sue comunicazioni perché ritengo che tra queste sia 

doveroso analizzare l’offensivo titolo apparso su ―Il Mattino‖ di ieri, 3 giugno 2019 

pag. 24 che recita ―Rimborsi sui deceduti, la truffa degli Avvocati‖. Molti colleghi mi 

hanno rappresentato il loro sdegno, perché si sono sentiti offesi dall’ennesimo 

attacco, a mio modo di vedere volgare, della stampa che, tra l’altro, tralascia di 

approfondire le serie problematiche che attualmente affliggono anche altre 

categorie del sistema giudiziario. La nostra categoria nella sua interezza merita la 

difesa di questo COA che, pur stigmatizzando l’eventuale condotta errata di alcuni 

colleghi, deve continuare a farsi garante della generale onorabilità e del nobile ruolo 

dell’Avvocato.  

 

Commemorazioni       

Il Presidente ricorda la collega scomparsa Luciana Voccia: 

Dopo aver svolto la pratica forense a partire dal 6/11/2007, l’Avvocato Voccia  si distingue, 

da subito, per signorilità e profonda preparazione giuridica ed è iscritto nell’Albo degli 

Avvocati con delibera del 19 aprile 2011. Il Consiglio affida ai posteri il ricordo 

dell’Avvocato Luciana Voccia strappata troppo presto all’affetto dei propri cari e del mondo 

forense napoletano. 

Il Presidente ricorda il Collega Marco Tisci prematuramente scomparso. 

 

CAPO 9. Candidatura dell’Ordine di Napoli per il Congresso FBE 2021: 

determinazioni; 

Il Presidente propone la candidatura del COA di Napoli al Congresso della FBE per la data 

del 2021. Dopo ampia discussione ed interventi dei Vice Presidenti Cavalli ed Esposito. Il 

COA delibera di proporre la candidatura, salva verifica dei costi e della fattibilità.  

 

CAPO 12. Varie ed eventuali; 

Il Consigliere Capocelli espone il caso che ha coinvolto il Giudice di Pace dott.ssa Reale. 

Dopo ampia discussione il COA delibera una manifestazione di solidarietà al Giudice di 
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Pace dott.ssa Reale, alla quale è stato inibito l’accesso di propri familiari all’interno 

dell’ufficio della Caserma Garibaldi. 

Il Consigliere Segretario condivide quanto posto in essere da alcuni colleghi che hanno 

raccolto le firme per esprimere solidarietà alla dott.ssa Reale.  

Il Consigliere Valentino evidenzia che l’esposto era anonimo.  

 

CAPO 2.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

Il Consigliere Segretario, letta l’istanza del collega (Omissis), verificati i requisiti di 

legge, ne delibera il passaggio dall’Albo degli Avvocati stabiliti all’Albo ordinario. 

Interviene Il Consigliere Tesoriere per le comunicazioni, che qui si riportano 

integralmente: 

- In ordine al gratuito patrocinio sono pervenute alcune segnalazioni da parte dei 

colleghi, su rigetti da parte di alcuni colleghi del tribunale dei minori di istanze di 

liquidazione che si accompagnano a delibere di ammissione a gratuito patrocinio 

per uffici svolti nell'interesse dei Minori laddove non fosse indicato il codice fiscale 

del minore stesso. I delegati al gratuito patrocinio d'Intesa con i delegati ai minori 

hanno dato disposizione di integrare le delibere con inserimento del codice fiscale 

del minore. è stato poi richiesto al nostro impiegato Marcello Clemente ( che 

ringrazio per l'evasione di circa 500-600 richieste di ammissioni settimanali) di 

ottenere dal gestore del programma il collegamento per l'invio dei dati all'Agenzia 

delle Entrate in via telematica, adempimento necessario, Considerato anche che 

l'Agenzia delle Entrate non accetta il cartaceo. 

- In ordine all'acquisto dei microfoni per l'Aula Cafiero, al fine di consentire il 

regolare svolgimento della seduta consiliare sono stati richiesti preventivi. Il COA 

verificherà la necessità dell’acquisto e soprattutto riserva di chiedere ulteriori 

preventivi, anche tramite la piattaforma MEPA. 

- Il Consigliere Tesoriere De Rosa comunica che, riscontrato il rigetto da parte di 

alcuni Collegi del Tribunale di Napoli dell’ammissione al gratuito patrocinio di un 

soggetto minore in assenza del codice fiscale di questi, il problema è stato risolto 

con l’ausilio dell’impiegato addetto sig. Marcello Clemente. Nel contempo il 

Tesoriere ha richiesto di utilizzare il nostro software del G.P. per trasmettere 

direttamente le nostre delibere di ammissione all’Agenzia delle Entrate.  

 

CAPO 3. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

Interviene il Vice Presidente Cavalli che legge delle comunicazioni che si riportano 

integralmente:  
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Innanzitutto vorrei relazionare sulla mia partecipazione al congresso dell’FBE a 

Barcellona. 

Ho avuto modo di conoscere i colleghi che abitualmente partecipano ai congressi dell’FBE 

e di venire in contatto con realtà anche diverse. 

Molto attivo mi è sembrato l’Ordine di Barcellona. Oltre ad averne conosciuto la 

Presidente, ho preso contatto con una collega italiana ivi iscritta che si occupa dei rapporti 

internazionali. Pensavo che si potrebbe ipotizzare un gemellaggio finalizzato ad un 

interscambio tra praticanti e giovani avvocati dei due ordini. 

Ho anche ascoltato il resoconto del lavoro delle varie commissioni. 

Molto attiva quella dei diritti umani, alla quale pensavo potesse partecipare il nostro 

consigliere Hillary Sedu che oltre ad essere il delegato in materia ha anche una certa 

dimestichezza con inglese e francese, il che gli consentirebbe di poter dare un prezioso 

apporto. 

Mi sono informata rispetto alla partecipazione alle commissioni, che è libera. Si dovrebbe 

prendere contatti con il Presidente di commissione e  magari mandare una richiesta in tal 

senso. 

Ho portato comunque la rivista annuale e quella riepilogativa del lavoro svolto 

dall’associazione, che consegno al Presidente così da avere le idee più chiare rispetto 

all’attività dell’Associazione e di come si potrebbe parteciparvi in maniera più attiva. 

In sede congressuale si è anche pensato a Napoli come location per il congresso del 

2021. 

In vista di questa possibilità ho lungamente parlato con il collega di Bologna, che ha 

organizzato l’ultimo congresso in Italia così da ottenere qualche informazione utile in 

proposito. 

Laddove si entrasse nell’ottica di volerlo organizzare qui, potrei chiedere ovviamente 

maggiori delucidazioni. 

Per le nomine dal carcere due comunicazioni. 

Per quanto riguarda quelle provenienti dall’istituto Penitenziario di Secondigliano la 

soluzione potrebbe essere quella di inviare alla Direttrice – con la quale il Consigliere 

Criscuolo ed io abbiamo preso contatti – una dichiarazione di disponibilità da parte nostra 

a riceverle per poi smistarle ai colleghi nominati. 

Per quanto concerne più in generale l’individuazione di una modalità di gestione più 

agevole, con il Consigliere Foreste abbiamo trasmesso una richiesta di preventivo alla 

società che gestisce il sistema già a Milano. Siamo in attesa di una risposta per poi 

sottoporlo al Consiglio. 



21 

 

Il Consigliere Intonti ha recuperato le missive che in uno a Presidente e segretario avevo 

trasmesso all’ufficio speciale per segnalare il guasto di ascensore e scale mobili 

dell’ingresso da Piazza Cenni. Sulla base di quelle propongo di predisporre una delibera 

per sollecitare la risoluzione del problema, allo stato ancora persistente. 

Questo il testo:  

Il Coa facendo seguito alle richieste avanzate al dirigente dell'ufficio speciale del tribunale 

di Napoli in data 30 gennaio 2018, 23 aprile 2018 e 21 giugno 2018 Con le quali si 

segnalavano le difficoltà di accesso al palazzo di giustizia dell'ingresso di via Cenni, 

rilevato che ad oggi nessun intervento è stato eseguito sulle scale mobili e che il secondo 

ascensore, oggetto di riparazione, è nuovamente guasto, di guisa che tutta l'utenza è 

costretta ad utilizzare un unico ascensore con non pochi disagi, preso atto della 

circostanza che saltuariamente anche una delle due scale mobili site all'ingresso Porzio 

risulta non funzionante in alcuni tratti, delibera di sollecitare l'ufficio speciale affinché 

assuma quanto prima i necessari ed opportuni provvedimenti per la risoluzione dell'anno 

uso problema.  

 

CAPO 4. Approvazione verbale del 28/05/2019; 

Si approva il verbale a maggioranza con 2 astenuti perché assenti in quella seduta.  

 

CAPO 6. Deleghe ed Incarichi;  

Il Presidente, ad integrazione delle precedenti deleghe, riferisce di ritenere opportuno 

delegare l’Avv. Lucio Giacomardo per il Settore Lavoro. Il Consiglio prende atto e approva 

per quanto di ragione. Per il Settore Previdenza, delega l’Avv. Sergio D’Andrea. Il 

Consiglio prende atto e approva per quanto di ragione.  

 

CAPO 7. Elezioni Comitato Pari Opportunità: composizioni del Seggio ed ulteriori 

determinazioni;  

Il Presidente riferisce di avere intenzione di non assumere personalmente ila funzione di 

presidente del seggio elettorale e, per questa incombenza, delega l’Avvocato Ivan 

Sportiello. Il Consiglio prende atto e si associa nel dare fiducia all’avv. Sportiello per il 

delicato ed importante compito affidato. Per la nomina degli altri componenti si rinvia alla 

prossima seduta 

 

CAPO 8. Convocazione interassociativo sulla previdenza forense: determinazioni;  



22 

 

Il Presidente rileva che al termine della precedente riunione del 9.5. u.s. si decise di 

riconvocare l’interassociativo sulla tematica della previdenza forense. Propone, quindi, che 

sia fissata la data della riunione, alla quale saranno invitati anche i delegati napoletani di 

Cassa Forense. Il Consiglio delibera l’interassociativo sulla previdenza forense per il 

giorno 24/06/2019. Si decide anche di convocare i delegati di Cassa Forense, nonché se 

possibile il Consigliere di Amministrazione campano, avv. Camillo Cancellartio, per la 

seduta consiliare del 18/06/2019 ore 16.30;  

 

CAPO 5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo 

anno di pratica e scadenza abilitazione; 

EVENTI FORMATIVI 

Prot. 5731/2019: UIF – ―Delibera condominiale nulla. Rilievo d’Ufficio della nullità nel 

giudizio di opposizione a decreto ingiuntivo‖ – 27 giugno 2019: n. 3 crediti + patrocinio;  

Prot. 5730/2019: UIF – ―Pignorabilità dei crediti vantati dal condominio nei confronti dei 

singoli condomini alla luce della recente sentenza 12715/2019 della Corte di cassazione‖ – 

20 giugno 2019: n. 3 crediti + patrocinio; 

Prot. 5729/2019: UIF - La Riforma del Processo Tributario: Criticita' Operative in vista della 

sua Obbligatorieta' del Processo Tributario Telematico dall' 1/07/2019‖ – 19 giugno 2019: 

n. 3 crediti + patrocinio; 

Prot. 5719/2019: Avv. Giuseppe Riccio – ―Progetto Human Trafficking in Context: the 

Vulnerabilities Associated with Being a Refugee in Italy‖ – 12 giugno 2019: N. 3 crediti;  

Prot. 5718/2019: Juris News – richiesta attribuzione crediti formativi per attività 

autoformazione e aggiornamento costante nelle materie giuridiche: non possiamo dare tali 

crediti perché è una richiesta di obbligo formativo;  

Prot. 5717/2019 e Prot. 5702/2019:: Camera Arbitrale di Napoli e Università Federico II – 

―Seminario sull’Arbitrato Amministrativo‖ - 3 luglio 2019: n. 3 crediti;  

Prot. 5716/2019: Scuola di Governo del Territorio – ―La responsabilità da reato ex d.lgs. N. 

231/2001: organismi di vigilanza e modelli organizzativi‖ – ottobre 2019 a febbraio 2020: n. 

10 crediti per l’intero corso. Si indica come Avvocato penalista l’Avv. Ciro Pasquale Sepe. 

Si comunichi.   

Prot.5715/2019: Osservatorio Nazionale sul Diritto di Famiglia – ―Assegni nella crisi 

familiare. Misure Coercitive nelle controversie familiari e minorili. Profili civili e penali‖ – 7 

giugno 2019: n. 3 crediti 
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Prot. 5703/2019: CNF Commissione Internazionale Rapporti UE - Tradata Training Of 

Lawyers On The European Union's Data Protection Reform - 21 GIUGNO 2019: inserire 

su Riconosco – concessi già 9 crediti di cui 2 in deontologia dal CNF. 

Prot. 5693/2019: Associazione Forense G. Porzio – ―Profili Giuridici e Deontologici della 

giustizia predettiva‖ – 19 giugno 2019: n. 3 crediti; 

Prot. 5682/2019: COA Napoli – ―Danno biologico, danno morale, danno esistenziale, la 

Cassazione si allontana dal suo orientamento espresso nelle sentenze di San Martino‖ – 

24 giugno 2019: n. 3 crediti in deontologia;  

Prot. 5659/2019: COA Napoli con patrocinio del MEF – ―Il processo tributario telematico. 

Disposizioni normative e procedure operative‖ – 25 giugno 2019: n. 3 crediti 

subordinatamente alla consegna tesserini Aula Metafora. 

Prot. 5658/2019: COA Napoli – ―Il ruolo dell’avvocato per la difesa dei diritti umani. 

Presentazione del volume ―Manuale per l’osservazione dei processi‖ – 18 giugno 2019: n. 

3 crediti in deontologia; 

Prot. 5657/2019: ANAI Napoli – ―Etica, Bioetica e Deontologia‖ – 22 giugno 2019: n. 2 

crediti in deontologia; 

Prot. 5656/2019: Camera Avvocati Civili di Napoli – ―La riforma del processo civile: prime 

analisi e commenti.‖ – 12/06/2019: n. 3 crediti;  

Prot. 5655/2019: Associazione Forensi Isola d’Ischia – ―Vita dentro: spazio e corpo 

imprigionato‖ – 7 giugno 2019: n. 3 crediti solo per questo evento (dietro la medesima 

richiesta vi è altro evento con i commercialisti senza Avvocati, per cui non si concedono 

crediti) 

Prot. 5641/2019: COA Napoli – ―Violenza sessuale‖ – 7 giugno 2019: n. 3 crediti; 

Prot. 5639/2019: Ass. Avv. Enrico De Nicola – ―Le locazioni turistiche‖ – 11 giugno 2019 e 

―Condominio e Supercondominio‖ 18 giugno 2019: n. 3 crediti ad evento; 

Prot. 5591/2019: IUM Academy School – ―Corso il Custode Giudiziario‖ – 6, 13 e 20 

giugno2019:n. 3 crediti per l’intero corso.  

 

ISCRIZIONE AVVOCATO 
1 Esposito Gaetano, 17/06/1979, Napoli (Na) 
2 Viscardi Francesco, 20/12/1985, Napoli (Na) 
 

- In relazione alla richiesta di trasferimento dall’elenco degli Avvocati stabiliti di Roma 

all’Albo degli Avvocati di Napoli dell’Avv. Stab. Napolitano Francesca, il Consiglio 

convoca l’Avv. Stab. Napolitano per il giorno 11/06/2019 ore 15.30;   
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ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI 

1. Cugia Alessandra 

2. Duraccio Giuseppina 

3. Mennella Vincenzo 

 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO 

1 Basile Loredana, 17/12/1963, Napoli (Na) 
2 Poti Angela, 12/04/1965, Napoli (Na) 
 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE  
1 Dentice Vincenzo, 05/07/1981, Napoli (Na) 
2 Esposito Caterina, 25/01/1988, Napoli (Na) 
3 Milo Mariafederica, 12/07/1989, Napoli (Na) 
4 Passaro Francesco, 29/01/1989, Napoli (Na) 
5 Perna Rossana, 20/09/1989, Massa Di Somma (Na) 
6 Tisci Marco, 06/06/1979, Napoli (Na) (Decesso) 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Colaci Giulia, 06/09/1990, Napoli (Na) 
2 D'alessio Sabrina, 18/05/1992, Napoli (Na) 
3 Paciello Ilaria, 16/08/1991, Santa Maria Capua Vetere (Ce) 
4 Pollice Laura Antonia, 03/07/1989, Napoli (Na) 
5 Raiano Giuseppe, 21/11/1992, Napoli (Na) 
6 Stefanile Simona, 08/09/1989, Torre Del Greco (Na) 
7 Tramontana Greta, 17/04/1988, Napoli (Na) 
8 Vacca Francesco, 15/05/1994, Napoli (Na) 
9 Acampora Francesca, 16/12/1992, Napoli (Na) 
10 Cecere Pasquale, 21/04/1990, Mugnano Di Napoli (Na) 
11 De Stefano Silvia, 21/02/1987, Mugnano Di Napoli (Na) 
12 Del Prete Ludovico, 17/04/1988, Napoli (Na) 
13 Sotunde Raffaella Ayoyemi, Olujnn 20/12/1991, Stanwell (Ee) 
 

CANCELLAZIONE AVVOCATO (Decesso) 
1 Voccia Luciana, 08/03/1979, Napoli (Na) 
 

ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI ALLE VENDITE IMMOBILIARI 

AVV.EMANUELA VARONE PROT.5647/2019 (NAPOLI NORD – SANTA MARIA CAPUA 

VETERE) 
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ART.7 COMMA 3 L.247/2012 (domicilio fuori circondario) 

 

AVV.MASSIMO GUIDA (TORRE ANNUNZIATA) 

 

 

ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

 

Elenco CognomeNome 

Data 

nascita Citta'nascita Descrizione Turno 

AVVOCATO 

BRAUCCI 

TOMMASO 24/12/1978 NAPOLI Penale 

AVVOCATO BUONO LUCIA 11/08/1973 NAPOLI Penale 

AVVOCATO BUONO LUCIA 11/08/1973 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO BUONO LUCIA 11/08/1973 NAPOLI Civile 

AVVOCATO BUONO LUCIA 11/08/1973 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO BUONO LUCIA 11/08/1973 NAPOLI Tributario 

AVVOCATO CAPPA GIUSEPPE 24/07/1978 AVERSA Civile 

AVVOCATO CAPPA GIUSEPPE 24/07/1978 AVERSA 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO CAPPA GIUSEPPE 24/07/1978 AVERSA Tributario 

AVVOCATO MEO SERGIO 08/04/1968 NAPOLI Penale 

AVVOCATO MEO SERGIO 08/04/1968 NAPOLI Civile 

AVVOCATO MEO SERGIO 08/04/1968 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

 

 

ISCRIZIONE DALL'ELENCO DEI DIFENSORI DI UFFICIO "GIURISDIZIONE ORDINARIA"                                      

1 SANTORO Luigia Napoli Via Dei Mille, 13 081 405082 393 6565265 
 

Napoli 05/03/1984 
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Elenco Richiedenti patrocinio a Spese dello Stato 

(Omissis) 

 

VARIAZIONI TABELLARI 

Prot. 5679/2019: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 5648/2019: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 5599/2019: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 5526/2019: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

 

- PARERI - 
N. 11/19          (Omissis) 
N. 29/19          (Omissis) 
N. 49/19          (Omissis) 
N. 50/19          (Omissis) 
N. 51/19          (Omissis) 
N. 63/19          (Omissis) 
 
 

CAPO 10.Protocollo d’intesa con il Tribunale di Napoli per i giudizi di protezione 

internazionale: de                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

terminazioni;  

 

CAPO 11. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazioni e 

determinazioni; 

 

Alle ore 18.30 la seduta è tolta.  

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Giuseppe Napolitano        Antonio Tafuri 

 


